

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

32 (4357)

ЧЕТВЕРГ, 15 марта 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## Проверяем выполнение обязательств на фермы пришла весна

Идет первый весенний месяц работы ферм. Через каких-нибудь два с половиной месяца закончится трудная зимовка скота. Март — месяц, венчающий первый квартал решающего года пятилетки. С какими же итогами начали его животноводы района? К сожалению, с весьма неудовлетворительными. Публикуемые сегодня на третьей странице газеты показатели работы колхозов и совхозов за январь — февраль наглядно подтверждают это. Очень низка пока продуктивность коров и мясного скота, многие хозяйства резко снизили падок и привесы. Винатику справляются животноводы с обязательствами по продаже молока, причем она также сократилась по сравнению с прошлым годом.

Нынешняя зимовка идет в нелегких условиях: повсеместно корма заготовлены низкого качества, что, естественно, отражается на продуктивности. Во многих хозяйствах ощущается острый дефицит сочных кормов. Но и в этих условиях там, где животноводству уделяется неслабое внимание, где повседневно ведется кропотливая работа с кадрами, широко организовано соревнование, дела идут исплохо. Примеру этому колхоз «Ударник полей». Всю зимовку здешние животноводы удерживают первенство по надоям, хозяйство досрочно выполнило квартальные обязательства по продаже молока государству, завершают продажу мяса.

Хороший старт нынче взяли животноводы колхоза «Новый путь». Они уже продали в полтора раза больше плана мяса, на днях отправили в счет квартальных обязательств последние центнеры молока. Но продуктивности и продаже продукции фермы работают с весомым плюсом к прошлому году. Успех обеспечен упорядоченное кормление, организация труда, раздой коров, широкое соревнование.

Однако так работают не везде. Проведенная в феврале районным комитетом народного контроля проверка выявила массу недостатков в организации зимовки. Причем на большинстве ферм вскрыты грубые нарушения элементарных правил содержания и кормления животных, откровенная бесхозяйственность. Взять, к примеру, колхоз «Труд». По продуктивности и продаже продукции он на последнем месте в районе. А причина кроется прежде всего в низкой трудовой дисциплине среди животноводов, что приводит к нарушениям распорядка работы ферм. Не упорядочено здесь и кормление, грубые корма даются животным, как говорят, с возу. Это и не удивительно, если у ферм нет даже трехдневного запаса сена и соломы. Не организован в хозяйстве раздой коров.

Такие минусы в организации зимовки есть в колхозах «Заветы Ильича», «Кузбасс», «Родина» и в других хозяйствах. А они — следствие слабого контроля за работой ферм со стороны бригадиров, специалистов, игнорирования соревнования. В организации соревнования на многих фермах наблюдается формализм. В том же колхозе «Труд» итоги работы подводятся от случая к случаю, не анализируются, на собраниях животноводов опыт лучших доярок, скотников не обобщается. Много формализма в соревновании и в других хозяйствах.

Идет последний месяц квартала. Чтобы успешно закончить его, руководители хозяйств, специалисты обязаны сейчас принять все исчерпывающие меры для наведения порядка на фермах, упорядочить кормление и содержание скота. Прежде всего следует позаботиться о вывозке всех грубых кормов к фермам. Не за горами весенняя распутица, и последнюю половину марта надо сделать ударной по вывозке сена и соломы, особенно с дальних полей и из мест затопления. Специалисты и руководители ферм обязаны установить строгий контроль за соблюдением технологии кормления и содержания скота, распорядка трудового дня, учинить спрос с виновных за малейший срыв в работе. Этого требуют интересы всенародной борьбы за увеличение производства и продажи продукции.

Долг партийных и профсоюзных организаций, народных контролеров помочь животноводам активизировать соревнование за успешное завершение зимовки, выполнение обязательств, принятых на период Всесоюзного соревнования. Первый этап этой борьбы — успешное завершение первого квартала. Сегодня это главная задача.

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ НА 1 МАРТА 1973 ГОДА.

В средн. Промышл. Л-Кузнец. Топкин. район район

Выполнение квартального народнохозяйственно-го плана продажи продуктов животноводства (в проц.)

|        |     |    |     |     |
|--------|-----|----|-----|-----|
| молока | 55  | 63 | 61  | 44  |
| мяса   | 113 | 85 | 130 | 108 |
| яиц    | 73  | 54 | 61  | 86  |

Выполнение плана ремонта техники (в процентах):

|                    |    |    |    |    |
|--------------------|----|----|----|----|
| тракторов          | 75 | 76 | 73 | 70 |
| зерновых комбайнов | 29 | 37 | 25 | 46 |
| плугов             | 70 | 70 | 81 | 68 |
| сейлок             | 79 | 88 | 88 | 75 |

## С ПОБЕДОЙ, ЖИВОТНОВОДЫ!

«Новый путь» — 270 тонн продукции, от ход «Новый путь» уже перевыполненный городам области, в полнил квартальный план более том числе первые десятки тонн в чем в полтора раза, а животноводы «Ударника полей» на днях за счет второго квартала.

Успешно справляются эти колхозные коллективы и с продажей мяса. Коллективы и с продажей мяса. Коллек-

(Наш корр.).

## СЛАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ ПОДХОЗА

Надвигающаяся зима заставляет колхозников колхозов «Ударник полей» и «Новый путь» одержать первый успех в соревновании — досрочно выполнить народнохозяйственные квартальные планы продажи молока государству. На счету «Ударника полей» более 790 тонн, а «Нового

поголовья зарекомендовали себя Татьяна Ивановна Буцкина, Екатерина Николаевна Жданова, Мария Адамовна Моор и другие. В эти дни они работают с полной отдачей сил, стремясь в трудных условиях зимы до минимума сохранить всех цыплят.

Много славных тружениц у нас в овцеводстве и животноводстве. Среди них Таисия Ивановна Пешехонова, Мария Кирилловна Ефремова, бригадир, зоотехник по специальности, Людмила Николаевна Солдатова. Опыт много сил отдают для успешного выполнения обязательств по увеличению производства продукции.

У хлеборобов сейчас напряженная пора приготовлений к весне. И вот тоже много работает женщин. Протравливание семян — нелегкое дело, но Е. М. Горшенина, Людмила Синчина, Нина Семенова умело справляются с ним. Они ежедневно обрабатывают ядохимикатами семена на 20—40 процентов большие нормы. Благодаря их стараниям скоро эта важная работа будет завершена.

Нельзя умолчать о тех, кто помогает труженикам подхоза в их повседневной жизни и работе. Наверное, не ошибусь, если скажу, что в любом доме поселка медицинский фельдшер Анна Григорьевна Ефремова — желанный гость. Она пользуется у рабочих подхоза большим уважением за материнскую заботу о людях, за внимательность и чуткость. Она с готовностью идет на любой вызов к больному, не считаясь с погодой и временем.

Та же добросовестность, чуткость и аккуратность отличает в работе и бандицу В. И. Каширину, старается как можно лучше обслужить жителей поселка почтальон Г. Черданцева. У всех — медика, работников службы быта и связи — одна забота: сделать людям приятное, помочь им хорошо жить и трудиться.

Их много, таких славных женщин-тружениц, у нас в подхозе, пользующихся уважением селян.

М. ВОРОНИН,  
селькор.

## СТРОИМ ВСЕ БОЛЬШЕ

В первом году девятой пятилетки коллектив ПМК-166

освоил по генподряду 1732 тысячи рублей, в том числе собственными силами 1575 тысяч. Введены в эксплуатацию — свинарник-откормочник на 1200 голов, контора связи, загс, общежитие (799 квадратных метров), школа на 192 места, объект 111, 16-квартирный дом, индюшник — на общую сумму основных фондов 1481 тысячу рублей. Зарплаток на 1 рабочего был равен 125 рублям. Сумма премиальных доплат рабочим составила 24,3 тыс. руб.

Во втором году были достигнуты следующие результаты. Освоено по генподряду 2106 тысяч рублей, собственными силами — 1871 тысячу. Сданы в эксплуатацию три 16-квартирных дома и один двухквартирный, две котельные, ремонтно-механические мастерские на 100 условных ремонтов, блокированный коровник, объект 111 — на общую сумму основных средств 1231 тысячу рублей. До 1435 рублей выросла средняя заработная плата. Было вы-

плачено премий на сумму 30 тысяч рублей.

Задачи третьего года пятилетки стали еще сложнее, но тем более успешное их решение. Заказчики ждут от нас, строителей, значительной прибавки и по выполнению плана строительно-монтажных работ и по вводу в эксплуатацию объектов. Так, если в 1972 году в колхозе им. Ленина нужно было освоить 174 тыс. руб., то в нынешнем уже 400 тысяч. Кроме того, мы должны порадовать тружеников села пуском в эксплуатацию нового клуба на 300 мест, коровника, а также котельной, с вводом которой в колхозе будут закрыты две действующие.

В свинооткормочных совхозах по плану строительно-монтажных работ коллектив ПМК-166 должен освоить средства больше, чем в 1972 году, на 115 тыс. руб. Необходимо обеспечить ввод жилья (2000 квадратных метров), детяслей, зерносклада на 3 тысячи тонн, тараща, 2-х свинарников-мастерских.

Немало объектов нужно пустить в эксплуатацию других

заказчиков. Как видно из вышеизложенного, задачи из года в год усложняются, а вот оснащенность ПМК-166 оставляет желать лучшего. Не пополняется новой техникой грузоподъемный парк, очень слабо оснащена обслуживающая нас автомашина № 8. Строительные объекты находятся на большом расстоянии. Все это, безусловно, затрудняет работу строителей. Некоторые заказчики оказывают нам большую помощь техникой. Эта хорошая традиция позволяет нам объединенными усилиями обеспечивать обязательное выполнение государственного плана по строительству.

В разгаре третий месяц 1973 года. Однако до сих пор предполагаемый годовой план не утвержден в титульных списках, до сих пор нет подрядных договоров, отсутствует по отдельным объектам проектно-сметная документация, не открыто финансирование — это сдерживает нормальный ритм работ. Г. ГЕРАСИМОВ,

начальник ПМК-166.

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ:  
РУКОВОДСТВО  
СОРЕВНОВАНИЕМ**

## ДЕВИЗ: ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Партийная организация совхоза «Вагановский», руководствуясь постановлением ЦК КПСС, добилась некоторого улучшения организации социалистического соревнования и продолжает настойчиво искать такие его формы, которые позволят полностью изжить формализм в этом важном деле.

В молочном животноводстве, например, итоги соревнования подводились по надоям за месяц, квартал, год. Победителем соревнования считалась доярка, надолившая больше молока. При этом не учитывалось, что за ряд лет на фермах выделились группы высокопродуктивных коров, и практически получалось, что доярки, работающие на этих группах, всегда оказывались переди. Они соревновались между собой за первые призовые места, а значительная часть доярок оказывалась вне соревнования. Разве могла молодая доярка, принявшия запущенную или малопродуктивную группу, за один год догнать и тем более превзойти достижения передовиков?

Зиму 1972—1973 гг. мы начали в худших условиях по сравнению с предыдущим го-

дом. Для молочного стада меньше заготовили сухоса, концентратов; из-за неблагоприятной погоды сено оказалось невысокого качества. Чтобы добиться сохранения продуктивности, достигнутой в предыдущем году, и пре-

взойти ее, нужно было рассчитывать не на увеличение кормовых единиц в рационе кормления, а на развитие творческой инициативы, почины среди животноводов.

Помогло нам постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972—1973 гг.». Животноводы совхоза горячо откликнулись на призыв партии. В ходе обсуждения этого постановления они высказали ценные пожелания по организации соревнования.

По решению парткома были разработаны совхозные условия соревнования ферм, дойных бригад и гуртов, доярок, свинарек, скотников, телятниц и других работников животноводства. Они обсуждались на всех фермах, а потом были окончательно утверждены на совместном заседании парткома, рабочего комитета и дирекции совхоза. В них определены порядок подведения итогов соревнования за месяц, квартал, зимний период и год, меры поощрения победителей.

Так, например, доярке, полу-

чившей на фуражную корову не меньше 3500 килограммов молока за год, определена денежная премия 500 рублей, не менее 3400 кг — 250 руб., не менее 3300 кг — 100 рублей. Доярке, работающей на группе первотелок, эти же премии оп-

ределены за надой в 3000—2700 килограммов. Доярке, занявшей первое место по итогам за месяц, вручается переходящий вымпел и денежная премия. Чтобы все доярки находились в равных условиях, им будет доводиться месячное задание по надоям молока с учетом физиологического состояния коров (количество растелившихся, находящихся в запуске и т. д.), а при подведении итогов учитываются три показателя: сколько получено молока на фуражную корову, увеличение надоя по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, процент выполнения месячного задания.

Определены денежные премии скотникам в размере 50—300 рублей за полную сохранность молодняка старше четырехмесячного возраста и среднесуточный привес в течение года более 600—800 граммов. Телятницам, получившим среднесуточный привес телят до четырехмесячного возраста по 700—800 граммов, установлены денежные премии в 30—50 рублей. Премией в 200 рублей будут награждаться свинарки, получившие от основной и проверяемой свиноматки за

один опорос по 9 и от разовой по 7 поросят с отъемным весом 20 килограммов. На открытие ремонтного молодняка премия в 100 рублей определена за получение привеса в 500 г и 150 рублей за привес 400 граммов в группах с возрастом 2—4 месяца. Теперь соревнование стало живым и повседневным.

В соревновании доярок в январе победителями вышли Л. П. Кротова, А. З. Захарова, Л. И. Бунькова. В феврале на первое место поднялась Л. И. Бунькова, а второе и третье места заняли Г. И. Злобина и В. И. Каблучко.

Хорошие привесы молодняка получили скотники А. К. Хуторов — 798 граммов, В. А. Буньков — 732 грамма, М. С. Сафонов — 672 грамма, а телятница О. Л. Высотина добилась привеса новорожденных телят по 845 граммов.

Несмотря на то, что число коров, растелившихся в январе и феврале, меньше, чем в прошлом году, а корма значительно хуже, первая ферма по надоям молока на фуражную корову идет на уровне прошлого года.

Хуже дела на второй ферме. Здесь часто случаются перебои с поением животных, с подвозом к фермам кормов, имеют место нарушения трудовой дисциплины. Все это мешает животноводам успешно выполнять принятые социалистические обязательства.

Над устранением этих недостатков сейчас работают руководители фермы и зоотехническая служба совхоза.

Н. ЕСИН,  
секретарь парткома.

## В СЕЛЬСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

На станции Падунская в стареньком деревянном здании разместилась Падунская участковая больница. В ней терапевтическое, детское, родильное и гинекологическое отделения на 50 больничных коек, поликлиника. В селах, входящих в участок обслуживания, проживает около 8 тысяч человек — почти шестая часть населения района.

Вести на современном уровне медицинское обслуживание столь значительного количества населения — задача, прямо скажем, нелегкая. Но небольшой коллектив больницы решает ее успешно.

Главный врач-гинеколог Любовь Григорьевна Горбенко, трапеевит Зинаида Ивановна Ткачёва, детский врач Полина Корниловна Каркач квалифицированно, со знанием дела лечат стационарных больных, ведут амбулаторный прием, наладили хорошее диспансерное обслуживание больных на амбулаторном лечении, в школах, колхозах регулярно проводят профилактические, противоэпидемические и санитарно-просветительные мероприятия.

Всеобщее уважение заслужили медицинские сестры стационара. Елизавета Игнатьевна Клыгина не один раз сама смотрела смерти в лицо, спасая раненых во время Великой Отечественной войны. Лидия Федоровна Холянина, Агния Александровна Баженова, Любовь Яковлевна Ермолова, тоже имеют большой практический опыт в работе.

В одно из дежурств Л. Я. Ермоловой в больнице поступила больной с резаной раной на ноге, большой потерей крови. Хирурга в больнице нет, а малейшее промедление с оказанием помощи неизбежно привело бы к тяжелым последствиям. Сестра сама остановила кровотечение, наложила швы. Рана быстро зажила.

Позаботился коллектив больницы о питании больных. Осеню заготовили достаточное количество овощей, картофеля. На пищеблок подобрали добросовестных работников. Больные получают разнообразную, вкусную пищу, а это немаловажный фактор в лечении.

Несмотря на перегрузку прямыми обязанностями, врачи и медицинские сестры активно участвуют в общественной жизни села. П. К. Каркач, Л. Г. Горбенко — депутаты сельского Совета, Л. Ф. Холянина — член товарищеского суда, О. М. Смирнова активно работает в женсовете, А. П. Власова, проработавшая 20 лет в регистратуре больницы, член группы народного контроля.

Своим трудом, душевным отношением к людям коллектив больницы приобрел добрую славу, искреннюю признательность тружеников наших сел.

А. ГОРОХ,  
председатель Падунского сельского Совета.



Иван Борисович Камынин работает шофером в колхозе им. Мичурина. По итогам прошлого года он занял первое место среди шоферов грузовых машин. Общий пробег его автомашины составил 30500 километров.

Иван Борисович считается высококвалифицированным работником. Он — механизатор второго класса. Не менее 20 лет трудится шофером. За эти годы Камынин накопил богатый опыт, которым охотно делится с товарищами.

За хорошую работу в прошлом году ему выделили внеочереди машину «Запорожец».

НА СНИМКЕ: И. Б. Камынин.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ДОКЛАДЧИК (С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ КРАСНИНСКОГО РАБКООПА).

Отчетное собрание уполномоченных пайщиков Краснинского рабкоопа состоялось в воскресенье 11 марта. Выступивший с докладом о работе рабкоопа за 1972 год председатель правления Г. В. Оборовский сказал, что план товарооборота в целом по сельпо выполнен на 101,3 процента, продано товаров на одного жителя больше на 32 рубля, чем за предыдущий 1971 год. Результаты могли бы быть еще лучше, если бы не 11, а все 17 магазинов справились с планом.

Как докладчик, так и выступившие отметили, что в работе правления рабкоопа еще много недостатков и упущений.

Большинство продавцов, у которых проведены ревизии, имели недостачу от 100 до 1000 рублей, а в целом ревизионная комиссия выявила недостачу на сумму 6568 рублей.

Многие магазины требуют капитального ремонта, ходильное хозяйство работает плохо, в результате в летнее время некоторые склады приходят в негодность. Не случайно правление рабкоопа на собрании пайщиков внесло предложение списать таких товаров сверх норм естественной убыли на

2825 рублей, кроме того, убыток от реализации сахара в результате бесхозяйственности — на 700 рублей.

Члены ревизионной комиссии не имеют удостоверений на право проверки магазинов, не знают своих обязанностей.

Выступившие тт. Э. А. Валькер, Синкин и К. Л. Шевцов обратили серьезное внимание правления рабкоопа на низкое качество выпускаемых хлебопекарней хлеба и хлебобулочных изделий. Резкой критике отдельных продавцов за грубое обращение с покупателями подверг старейший пайщик Я. И. Карпов.

Заведующая торговым отделом райпотребсоюза М. М. Суходеева указала на большие потери рабочего времени при проведении ревизий, рассказала об оформлении витрин, выкладке товаров, внимательности, чуткости, вежливости продавцов с покупателями, о внедрении прогрессивных методов торговли.

Серьезные недостатки в работе правления рабкоопа вскрыты в своем выступлении председатель исполнкома Вагановского сельского Совета М. Н. Колокольцов. Работники рабкоопа крайне недостаточно следили за состоянием

торговли, в результате допускались перебои в снабжении солью, спичками, табачными изделиями в то время, когда их было достаточно на складах райпотребсоюза. Редко завозят товары в магазин дер. Иван-Брод. Все эти недостатки имели место потому, что крайне неудовлетворительно работали лавочные комиссии — основная опора правления рабкоопа. Вот об этом тов. Оборовский в своем докладе умолчал.

Собрание уполномоченных пайщиков признало работу правления рабкоопа и ревизионной комиссии удовлетворительной и потребовало от них улучшить руководство торговлей на селе. Здесь же было принято предложение пайщиков Окуневского сельпо продолжить социалистическое соревнование в 1973 году.

Собрание утвердило заместителя председателя правления рабкоопа А. А. Бердюгина и председателем ревизионной комиссии И. П. Певзнер.

В работе собрания уполномоченных пайщиков принял участие второй секретарь РКПСС Г. В. Вечтомов.

И. РЯБКОНОН,  
секретарь райисполкома.

ИТОГИ ЗА ДВА МЕСЯЦА

# СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

## ДОЯРКИ, добившиеся лучших показателей

В первой колонке — надой молока на корову за два месяца, во второй — в том числе за февраль (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»

|                    |     |     |
|--------------------|-----|-----|
| Ф. М. Александрова | 906 | 436 |
| М. А. Дудина       | 897 | 433 |
| Е. А. Черланова    | 813 | 375 |
| Л. Н. Егорова      | 801 | 376 |
| К. С. Степанова    | 793 | 352 |
| С. И. Трофимова    | 788 | 414 |
| Е. А. Канина       | 664 | 311 |
| Т. К. Лазарева     | 649 | 321 |
| М. П. Блудова      | 626 | 318 |

Совхоз «Заря»

|                  |     |     |
|------------------|-----|-----|
| В. Г. Фомина     | 676 | 295 |
| А. Ф. Васильева  | 649 | 270 |
| А. И. Дамбовская | 642 | 299 |

Колхоз «Ленинский путь»

|                   |     |     |
|-------------------|-----|-----|
| В. Г. Чазова      | 622 | 303 |
| А. С. Таловская   | 566 | 276 |
| В. А. Михайлова   | 536 | 269 |
| В. В. Бубенчикова | 526 | 255 |

Колхоз «Новый путь»

|                  |     |     |
|------------------|-----|-----|
| А. И. Бормотова  | 601 | 323 |
| А. Е. Иванюк     | 588 | 299 |
| М. А. Лапикова   | 519 | 242 |
| В. В. Евдокимова | 513 | 224 |
| Е. Т. Синцова    | 478 | 269 |

Совхоз «Краснинский»

|                    |     |     |
|--------------------|-----|-----|
| Е. И. Жукова       | 543 | 266 |
| А. С. Асеева       | 515 | 238 |
| Л. Д. Кизикбаева   | 487 | 230 |
| М. П. Догаева      | 473 | 226 |
| Н. И. Ершова       | 472 | 209 |
| Б. Ф. Колокольцева | 464 | 223 |
| Е. С. Тузова       | 460 | 231 |
| А. И. Клаус        | 452 | 225 |

Совхоз «Калинкинский»

|               |     |     |
|---------------|-----|-----|
| А. В. Беляева | 528 | 237 |
| А. И. Дуреева | 508 | 241 |
| А. А. Попова  | 506 | 234 |

## СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ, обеспечившие лучшие надои

В первой колонке — надой молока на корову за два месяца, во второй — в том числе за февраль (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»

|                   |     |     |
|-------------------|-----|-----|
| В. А. Мадюков     | 861 | 420 |
| И. Ф. Александров | 833 | 387 |
| А. М. Ерокин      | 833 | 387 |

Совхоз «Заря»

|                  |     |     |
|------------------|-----|-----|
| А. В. Молочков   | 560 | 258 |
| Ф. И. Гренинг    | 560 | 258 |
| П. П. Дамбовский | 560 | 258 |

Колхоз «Ленинкий путь»

|                |     |     |
|----------------|-----|-----|
| Г. Г. Ремеслов | 473 | 233 |
| И. Д. Тырзун   | 473 | 233 |

Совхоз «Краснинский»

|                 |     |     |
|-----------------|-----|-----|
| П. Н. Бражкин   | 462 | 224 |
| М. А. Попов     | 462 | 224 |
| Д. И. Кизикбаев | 427 | 200 |

Колхоз «Мир»

|                   |     |     |
|-------------------|-----|-----|
| Н. Д. Слободчиков | 423 | 214 |
| В. Д. Лупан       | 423 | 214 |

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье проводы Русской зимы и встреча весны состоялись в колхозе им. Жданова.

На расчищенным льду пруда проводились массовое веселье. Близко к полуодин людям стали сходиться сюда. Слышались зорные шутки, смех. Под заливистые переборы баяна звучит звонкая песня.

И вот праздник открывается. С теплыми словами поздравления к собравшимся обратился главный зоотехник колхоза И. А. Соколов. Он пожелал всем трудовым успехам и веселья в этот день. Горжество началось. Сдергивая бег, с горы на лед спускается тройка, за пей на других санях едут ряженые. На одних из них Дед Мороз, Снегурочка и Зима. Лошади замедляют бег, и они сходят с саней. Сегодня они почетные гости, потому что последний раз в этом году будут веселиться с людьми.

Над будкой с короткой над-

писью «Блины» вьется легкий синеватый дымок. У окошка толпятся и малыши, и взрослые. Всем хочется отведать на морозе масленый блин, обжигающий пальцы. А напротив — буфет. Продавцы, захватив с собой самое необходимое, ведут торговлю прямо на льду. Но, пожалуй, самым занимательным на этом празднике были игры и спортивные состязания. Под подбадривающие крики со стороны, две группы участников веселья, упираясь, перетягивают канат: кто сильнее. И вот одна половина, не выдержав, отпускает канат, и противники с веселым хохотом валятся в снег. Те, кто хочет попытать свою меткость, толпаются у высокого шеста. Не так легко надеть на него хотя бы одно из пяти колец. Но по-

бедители в этом виде состяза-

ний тоже есть, и им вручаются призы.

Самый национальный веселья у высокого столба. Сколько здесь болельщиков и желающих попытаться счастья. И вот уже над толпой очередной участник. Добравшись до половины столба, он останавливается и, глянув вверх, вздохнув, съезжает вниз под дружный хохот. Всего лишь один смог выполнить условия состязания и коснуться верха. Им оказался молодой колхозник А. Соколов. Ему и был вручен главный приз праздника, а также приз за лучшее оформление тройки.

А на высоком берегу проходят конные скачки. Первым здесь ездил школьник С. Калинин. Он смог обогнать своих соперников. В разгар веселья появилась Весна. В голубом сарафане с

яркими цветами, она была удивительно хороша. Ее роль исполнила доярка Л. Волошина.

За свой костюм она была премирована. Кроме нее подарки были вручены многим активным участникам.

А затем все желающие могли прокатиться под перезвон бубенцов на тройке по заснеженным улицам села.

\* \* \*

О проводах Русской зимы в своем письме в редакцию пишет читатель Л. Илюхина из

«Колоса». Веселье здесь тоже проходило на расчищенных от снега прудах. Праздник начался парадом участников. Впереди колонны ехали мотоциклисты со знаменем, а за ними следовали все остальные. Сколько выдумки и мастерства было проявлено! На мед-

ленно двигавшейся печи ехал всем давно известный герой сказки Емеля. Он с важным видом почесывал за ухом и, ухмыляясь, смотрел на людей. А из трубы белым столбом валил густой дым. Здесь были и тройки, и пары лошадей, запряженные в розвальни.

Затем под радостный шум собирающихся подъехала Весна. Ее встретила с хлебом-солью Зима и передала эстафету. На празднике были песни, пляски, игры, спортивные соревнования.

В конце веселья ярким пламенем вспыхнуло чучело Зимы. А затем все собрались в колхозном Доме культуры, где члены комиссии по проведению проводов зимы подвели итоги, называли победителей и вручали призы. За оформление тройки и за скорость первым признан А. Тарасов, среди пар — М. Смирнов. В скачках на лошадях победителем стал В. Пискунов.

А. СИРИК.

## ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ,

добившиеся наилучших результатов на выращивании молодняка крупного рогатого скота.

В первой колонке — среднесуточный привес животного за февраль, во второй — за два месяца (в граммах).

### ТЕЛЯТА МЛАДШИХ ВОЗРАСТОВ.

Колхоз «Ленинкий путь»

|                     |     |
|---------------------|-----|
| Л. П. Симакова      | 998 |
| В. И. Грязнова      | 932 |
| М. Р. Шаркова       | 800 |
| Колхоз «Новый путь» | —   |
| В. А. Трошкина      | 945 |
| Л. Г. Ермолаева     | 800 |
| В. А. Баш           | 635 |

Колхоз «Вагановский»

|                   |     |
|-------------------|-----|
| М. П. Сувцова     | 918 |
| А. Ф. Кубышевская | 857 |
| А. К. Хухров      | 844 |
| А. А. Конькова    | 781 |
| Н. С. Сергеев     | 632 |

Колхоз «Красное знамя»

|  |  |
| --- | --- |
| Г. Г. Шорникова | 625 |</

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Под таким названием недавно прошел военно-технический конкурс в школе № 2.

Спортивный зал звенел веселыми голосами учащихся. Шли последние приготовления. Десятиклассники долго готовились к этому нелегкому состязанию. И вот сейчас пришло время показать свои силы, знания, ловкость и смекалку.

За столом заняли места жюри, учителя и почетные гости — лейтенант в отставке Т. Ф. Антров и бывший танкист И. Я. Куканов. А вдоль стены полукругом, с нетерпением ожидая начала конкурса, расположились болельщики.

Ведущий ТВС завуч школы М. С. Устинов объявил условия проведения конкурса. Первой по жребию выпало выходить команде 10 «Б» «Новичок» (капитан А. Максимов), второй — 10 класса «А» «Неуловимые» и третьей — 10 класса «В» — «Мушкетеры» (капитан Нина Попова). Оценивать выступления решили по пятибалльной системе.

В первом выходе инспирировки «Проводы призывающих в армию» и «Обучение строевой подготовке».

Затем после взаимных приветствий и поздравлений проводится встречная эстафета на велосипедах. От каждой команды по пять представителей.

Как хочется выиграть! Велосипеды летают от стенки к стенке. Для такого вида

## «А НУ-КА, ПАРНИ!»

соревнований места маловато. Но ребята справляются с этой задачей. Наконец поздни и нелегкая викторина, в которую входили разнообразные вопросы по гражданской обороне, правилам уличного движения, закону «О всеобщей воинской обязанности». Уже определены и лидеры соревнований — это команда «Неуловимые».

Следующий вид состязания: кто быстрее соберет и разберет автомат. В каждой команде защищают свою честь двое: юноша и девушка. Ребята показывают здесь поистине завидное умение. Их движения четкие и уверенные.

Затем на сцене снова велосипедисты. Их задача уже не быстрая движения, а наоборот, замедленность. Это оказалось гораздо сложнее, чем стремительный бег.

А на линии уже готовы мишени. Вызываются снайперы. Велико желание поразить обе мишени и получить по два очка. Это удается, к сожалению, не каждому.

Болельщики волнуются. Вновь и вновь появляются интересные и разнообразные лозунги. И в адрес жюри приходят юмористические телеграммы. На табло высвечиваются новое и новое количество очков каждой команды. И это еще больше накаляет борьбу.

Теперь представителям команд ставится задача — надеть противогаз и забросить в корзину мяч с определенного расстояния. Оказывается, гла-

зомер в маске совсем другой, чем без нее. И многие проигрывают.

Песни о Советской Армии и рассказы тоже были в программе ТВС и оценивались судьями.

Наконец право защищать честь команды предоставляется капитанам: они задают вопросы друг другу на тему исторической победы Советского народа над фашистской Германией.

Военно-технический ТВС заканчивается. Команды выстраиваются и преподносят друг другу подарки, высказывают поздравления и пожелания. А жюри подводит окончательные итоги. За самые оригинальные лозунги и телеграммы тоже начислялись баллы. За это команда «Новичок» получила два очка. А «Мушкетеры», наоборот, потеряли одно за невоздержанность своих болельщиков.

В торжественной обстановке команде «Неуловимые», набравшей 70 очков, от первичной организации ДОСААФ и совета военного кабинета вручается диплом I степени. Диплом II степени — «Новичку», а «Мушкетеры» получают грамоту. Отдельно отмечены автомагистри Анатолий Воробьев и Нина Степанова и рассказчик Юрий Пьячев.

Это интересное мероприятие было организовано классными руководителями 10 классов: А. Е. Юрковым, В. И. Андрющенко, Т. Т. Мелентьевой и военруком Л. Н. Маметьевым.

**А. МАКАРОВ.**

Такой же конкурс состоялся и в Краснинской средней школе между командами юношей 9—10 классов Вагановской и Краснинской средних школ. Этому конкурсу предшествовала как практическая, так и теоретическая подготовка по военно-патриотическому воспитанию на местах, в своих школах.

Были проведены соревнования среди участников команд по стрельбе, лыжным гонкам на 5 км, метанию гранат на дальность и в цель. Все эти результаты были объявлены на вечере и вошли в зачет обеим командам.

И вот с утра 23 февраля в школе парило оживление. Учащиеся старших классов готовились к встрече гостей. К началу вечера был красочно оформлен зал, ребята 9 класса выпустили общешкольную газету «За учебу», посвященную 55-годовщине Советской Армии и Флота. Вечер открывает венецианский обеих школ Д. М. Вацилов. Он рассказал о боевом пути Советских Вооруженных Сил. Затем под звуки торжественного марша и аплодисменты присутствующих обе командыstroевым шагом проходят в зал и докладывают о готовности к конкурсу «А ну-ка, парни!». Конкурс начался.

Первое, что необходимо было показать командам, умение выполнять строевые приемы на месте. Обе команды показали, что они к этому подготовились хорошо, но за более четкое исполнение жюри команде «Орленок» (Краснинская средняя школа) присудило на 1 балл больше,

команда «Юность» отказалась от участия в этом конкурсе. Команда «Орленок» за исполнение танца получает 5 баллов, что и решило исход борьбы.

Команда «Орленок» Краснинской средней школы одержала победу в конкурсе «А ну-ка, парни!», набрав 135 баллов. Команда «Юность» оказалась на втором месте (129 баллов).

Победителям был вручен переходящий кубок и грамота, а команде Вагановской средней школы — ценный подарок и грамота. Эти соревнования послужили началом большой дружбы между нашими школами. Вечер продолжался, звучала музыка, ребята играли, танцевали.

**Ф. БУКИНА,  
ведущая конкурса.**

**А. ВИШНЯКОВА,  
член жюри.**

В рабочем поселке Промышленная при райпотребсоюзе открывается ШКОЛА ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОДАВЦОВ. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1-го апреля 1973 года. Стипендия от 45 до 54 рублей в месяц. Принимаются лица не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Кроме того, все селько принимают учеников на индивидуально-практическое обучение.

Желающим поступить на учебу обращаться в правление селько и райпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза.

## ШАШКИ

### ПРОВЕДЕН ВПЕРВЫЕ

Русские шашки — народная игра. Наверное, не найдешь такой семьи, в которой бы не играли в них. Однако в районе почему-то не проводятся соревнования ни личные, ни командные. В этом году энтузиасты шашек решили восполнить этот пробел. Первый разрядник А. И. Полушкин (дорожный мастер 17 дистанции пути) провел в обратном депо сеанс одновременной игры в шашки на 10 досках. А недавно состоялось первое командное первенство поселка. Ожидалось около 10 команд. Одна-ко на соревнования прибыли всего четыре: 17 дистанции пути, ПМК-166, лесозащиты и линейного управления автодорог. Среди участников был чемпион областного совета ДСО «Урожай» перворазрядник Е. Н. Букин (лесозащиты).

Первое место, довольно неожиданно, заняла команда ПМК-166. На первой доске В. И. Садчиков выиграл у Полушкина. Одну партию свел вничью и проиграл Е. Н. Букину. На второй доске все партии выиграли И. Е. Присяко. Такого же результата добился и третий участник этой команды. В итоге — 7,5 очка. Второе место заняли шашисты лесозащиты, третье — 17 дистанции пути.

На заключительном собрании было решено провести личное первенство поселка по шашкам с приглашением всех любителей этой игры. Начало соревнований 18 марта в 12 часов дня в клубе им. Кирова.

**В. МАКСИМОВ.**

### Любопытные факты

### ЗЕЛЕНЫЕ СОСЕДИ

На Нижнем Амуре помидоры не вызревают. Лето здесь короткое, нежаркое. Но если вы побываете в гостях у инженера судостроительного завода Г. А. Караваева, вас могут угостить салатом из свежих огурцов и помидоров. Если даже на дворе свирепствуют 35-градусные морозы. Супруги Караваевы выращивают овощи на окне, в ящиках с плодородным грунтом. А в квартире начальника электроцеха этого завода Г. Е. Костенкова на «комнатных грядках» зеленеют лук, укроп, петрушка,

редис. В любую пору года.

Словно сад квартира З. В. Новоковской, работницы местного архива. Цветут белые и алые розы, широко раскинули листья фиалковая и веерная пальма. Плодоносит лимонное дерево. Отдельные плоды весят 300 граммов.

Разведением растений в комнатах занимаются многие жители северных поселков Лазарев, Маго, Озеро и других.

**Г. Николаевск-на-Амуре.**

**Н. ЗАИКИН,**

(корр. ТАСС).

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

16—18 марта. Новый художественный фильм 19 девушек и один моряк. Начало в 17, 19, 21 час.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

16 марта. Тематический вечер Гордись собой, рабочий человек. Начало в 20 часов.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 24

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Школа № 56 — техник, слесарь.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Коллектив районной больницы, администрация, партийная и профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование работе и це больницы Зинаиде Максимовне Фоминой в связи с постигшим ее горем — преждевременной кончиной дочери Нади.